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LA FACTORISATION 

 

CAPACITES ET COMPETENCES 

Factoriser avec un facteur commun CALCULER     

Factoriser avec une identité remarquable CALCULER     

Résoudre une équation produit CALCULER     

 

I LA FACTORISATION 

 

DEFINITION (D1) – FACTORISATION  

Factoriser une somme algébrique c’est la transformer en un 

produit. 

 

PROPRIETE (P1) – FACTORISATION 

Pour tous les nombres a, b et k, ka + kb = k(a + b) 

                                                  et ka – kb = k(a – b). 

 

Pour factoriser une somme algébrique, on cherche d’abord un facteur commun à chacun des termes de la 

somme. 
 

A = 4 + 8x = 4 × 1 + 4 × 2x = 4(1 + 2x) 
 

B = 2x – x2 = x × 2 – x × x = x(2 – x) 
 

C = (x – 1)(x + 3) – (x – 1)(2x + 1) = (x – 1)[ (x + 3) – (2x + 1)] = (x – 1)(x + 3 – 2x – 1) = (x – 1)(2 – x) 

 

PROPRIETE (P2) – IDENTITE REMARQUABLE 

Pour tous les nombres a et b, a² – b² = (a + b)(a – b). 

 

D = 4x
2 – 1 = (2x)2 – 12 = (2x + 1)(2x – 1) 

 

II L’EQUATION PRODUIT 

 

DEFINITION (D2) – EQUATION PRODUIT 

Une équation produit est une équation dont l’un des deux membres est un produit et l’autre membre est 

nul.  

 

 (2x – 7)(3x + 4) = 0 est une équation produit. 

 

PROPRIETE (P1) – FACTEUR NUL  

Pour tous les nombres a et b, si a = 0 ou b = 0 alors ab = 0. 

 

0 × (3x + 4) = 0 et (2x – 7) × 0 = 0 
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PROPRIETE (P2) – PRODUIT NUL 

Pour tous les nombres a et b, si ab = 0 alors a = 0 ou b = 0. 

 

ON SAIT QUE  (2x – 7)(3x + 4) = 0 
 

ON UTILISE  Si ab = 0 alors a = 0 ou b = 0 
 

ON CONCLUT  2x – 7 = 0 ou 3x + 4 = 0 

     2x = 7 ou 3x = -4 

     x = 
7

2
 = 3,5 ou x  = 

-4

3
 

 

Les solutions de l’équation (2x – 7)(3x + 4) = 0 sont 3,5 et 
-4

3
 


